
10 ноября - День сотрудника органов 

внутренних дел Российской Федерации 

 

 

Игра – викторина в подготовительной группе 

«Полицейская волна». 

Цель: расширить представления детей о сотрудниках правоохранительных 

органов. 

Задачи:  

Образовательные: закрепить понятия детей о профессии «полицейский», 

закрепить числа 1 – 10, пространственные отношения – лево, право, умение 

составлять описательный рассказ. 

Развивающие: развивать интерес к интеллектуальным играм. 

Воспитательные: воспитывать чувство товарищества, воспитывать чувство 

уважения к защитникам правопорядка. 

Оборудование: видео «Профессия Полицейский» (2 мин.), рисунок «Рисуем 

по точкам», простой карандаш, конструктор лего, разрезанные картинки – 

лица, сигнальные карточки красного и зеленого цветов. 

 

Ход мероприятия. 

Введение в тему предстоящей деятельности. 



Давным-давно на Земле появились люди. Одновременно с ними возникли 

вопросы: «Что люди могут делать и чего не могут? На что они имеют право и 

на что не имеют?» 

 Очень долгое время люди искали ответы на эти вопросы. И когда нашли их, 

появились законы, помогающие навести порядок в государстве. И появились 

люди, которые контролировали, чтобы эти законы соблюдались. Эти люди 

охраняют правопорядок и называются они - полицейские.  

Видео «Профессия  - полицейский». 

Сегодня у нас будет викторина «Полицейская волна». Викторина – это игра 

на вопросы и ответы. Деление детей на команды. 

 

Интеллектуальная разминка. 

Задание. Сейчас вам будут названы кем – то потерянные предметы, а вы 

должны догадаться, кто их потерял… 

Золотой ключик (Буратино) 

Хрустальная туфелька (Золушка) 

Пропеллер и банка с вареньем (Карлсон) 

Круглое изделие из теста (Дед и баба) 

Разбитое корыто (Старуха) 

Щука (Емеля) 

Сапоги (Кот в сапогах) 

Шапочка яркого цвета (Красная шапочка) 

 

Вопросы викторины: 

1. По какому номеру следует вызывать полицию? (02, 102, 112) 

2. Оперативник с собакой поймали преступника. Сколько 

сотрудников полиции участвовали в задержании? (2) 

2. Какого цвета спец. сигналы у полицейской машины (красные, синие)  



5.Какого  цвета полоски на жезле у сотрудника ДПС (белые и черные) 

7. Сколько детей работают в полиции? (0) 

2. Сколько пистолетов у полицейского? (1) 

 

Рисование по точкам «Пистолет» 

    

Конкурс «Собери пистолет» 

Каждый полицейский ловко и умело должен владеть своим пистолетом, но 

так случилось, что пистолет поломался и каждому из участников предстоит 

его починить, а точнее — собрать. Итак, каждый участник получает 

одинаковый набор деталей конструктора лего или другого). По команде 

«старт» каждый полицейский приступает собирать свой пистолет. Кто 

быстрее соберѐт свой пистолет, используя все детали, тот и станет 

победителем. 

    

 

Физкультурная пауза 

1.Кто шагает дружно в ряд? (Маршируют по кругу) 



Полицейский наш отряд. 

Чтоб в полиции служить (Отдают честь) 

Каждый должен сильным быть! (Руки в стороны. Согнуть в локтях, напрячь) 

В тире мы всегда стреляем (Повороты туловища вправо-влево, 

имитация стрельбы) 

Нашу меткость проверяем (Выпад, встать на колено,) 

Нужно многое уметь (Приседания) 

Чтоб в засаде нам сидеть. 

Бегать, прыгать и стрелять (Бег на месте, прыжки, «стрельба») 

А преступника – поймать! (Рукой обхватить запястье) 

 

2. Имитация стрельбы стоя, на колене и лѐжа, с выполнением команды 

«Налево», «направо» 

 

А знаете ли вы, какие качества должны быть у сыщика - сотрудника 

уголовного розыска? – Внимательность. 

Конкурс: фоторобот 

Что такое фоторобот? (дети отвечают). Фоторобот – это портрет человека. 



 Каждая команда полицейских получает набор картинок-лиц, разрезанных на 

полоски. Дети собирают фоторобот. Затем картинка закрывается листом 

бумаги, и дети должны по памяти описать лицо человека (лоб высокий или 

низкий, нос широкий или узкий, глаза большие или маленькие и т. д, особые 

приметы – очки, усы и т. д.) 

 

Вопросы викторины 

1. Кому из полицейских нужен жезл?  (Инспекторам дорожно - постовой 

службы).  

2. Где работают инспектора ДПС? (Инспектора работают на автодорогах) 

3. В чем заключается их работа? (Инспектор проверяет документы, 

исправность машины. Следит за порядком на дороге, чтоб водители не 

нарушали правила дорожного движения). 

 

Игра «Разрешается – запрещается». Дети  берут сигнальные карточки 

красного и зеленого цвета 

 - Играть на проезжей части дороги…(запрещается) 

- Переходить улицы при зелѐном сигнале светофора…(разрешается) 

- Перебегать улицу перед близко идущим транспортом…(запрещается) 

- Переходить улицу по подземному переходу…(разрешается) 

- Переходить улицу при жѐлтом сигнале светофора…(запрещается) 

- Помогать старикам и старушкам переходить улицу…(разрешается) 



- Велосипедистам цепляться за проезжие машины…(запрещается) 

- Выбегать на проезжую часть дороги…(запрещается) 

- Кататься на велосипеде, не держась за руль…(запрещается) 

- Болтать и громко смеяться в транспорте…(запрещается) 

- Уважать правила дорожного движения…(разрешается) 

   

Рефлексия:  

Сегодня в нашей игре – викторине мы говорили о работе полицейских. 

Какими качествами должен обладать полицейский? 

Подведение итогов викторины 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


